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最新中考模拟示范卷!
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物理参考答案

!
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!

!"

"

#$##

年最新中考模拟示范卷!物理

参考答案!一
!

三"

!一"

!!

欧姆
"

电阻

"!

振动
"

响度

#!

液化
"

无规则

$!

变大
"

变大

%!

反射
"

静止

&!

减小
"

增大

'!

磁
"

"

(!

不变
"

变小

)!*

"

!+,-

"

!!,.

"

!",/

"

!#,-/

"

!$,*.

!%!

解#$

!

%由甲图可知&物体的重力
#0#1(2

&

由图乙可知&弹簧测力计的示数
$0"1"2

&

则物体受到的浮力#

$浮0#3$0#1(23"1"20!1&2

"

$

!

分%

$

"

%因物体浸没时排开液体的体积和自身的体积相等&

所以&由
$浮0

!

水
%

&排 可得&物体的体积#

&0&排0
$浮

!

水
%

0

!1&2

!1+4!+

#

5

6

'

7

#

4!+2

'

5

6

0!1&4!+

3$

7

#

由
#0'

%

可得&物体的质量#

'0

#

%

0

#1(2

!+2

'

5

6

0+1#(5

6

则物体的密度#

!

0

'

&

0

+1#(5

6

!1&4!+

3$

7

#

0"1#'%4!+

#

5

6

'

7

#

"

$

#

分%

$

#

%由于容器中水面从
!+87

上升到
!"87

&上升的高度为#

"

(0!"873!+870"870+1+"7

容器内部的底面积#

)0

&

"

(

0

!1&4!+

3$

7

#

+1+"7

0+1++(7

"

"

$

"

分%

$

$

%容器底部受到水的压力的增加量等于物体受到的浮力(

"

$

!

分%

!&!

解#$

!

%当
9

!

闭合)

9

"

接
"

时&

*

"

被短路&电路为
*

!

的简单电路&电流表测通过
*

!

的电流&所以通过
*

!

的

电流为
+1$-

&由
+0

,

*

可得&电源电压#

,0+*

!

0+1$-4!%

#

0&:

"

$

"

分%

$

"

%当
9

!

闭合)

9

"

接
"

时&电路为
*

!

的简单电路&再断开
9

!

&

*

!

与
*

"

串联&电路的电阻增大&根据
+0

,

*

可

知&电路中的电流减小(

"

$

!

分%

$

#

%断开
9

!

)

9

"

接
"

时&电流表示数为
+-0+!$-3+!!-0+1#-

(电路的总电阻#

*串0
,

+-

0

&:

+!#-

0"+

#

所以
*

"

的电阻为#

*

"

0*串3*

!

0"+

#

3!%

#

0%

#"

$

"

分%

$

$

%当开关
9

!

闭合)

9

"

接
.

时&电路为
*

!

和
*

"

的并联电路&此时电路的总电阻最小&电功率最大&最大电

功率为#

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇
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物理参考答案

"

""""

!

!"

"

/大0/

!

;/

"

0

,

"

*

!

;

,

"

*

"

0

$

&:

%

"

!%

#

;

$

&:

%

"

%

#

0)1&<

"

$

"

分%

!'!

解#$

!

%由表中数据可知&电火锅的额定电压为
""+:

&额定功率为
!!++<

&

由
/0,+

可得&电火锅正常工作时的电流#

+0

/

,

0

!!++<

""+:

0%-

"

$

"

分%

$

"

%由
/0

0

1

可得&电火锅消耗的电能#

00/10!!++<4$4&+=0"1&$4!+

%

>

"

$

"

分%

$

#

%由
!

0

'

&

可得&水的质量#

'0

!

汤水&0!1+4!+

#

5

6

'

7

#

4$1+4!+

3#

7

#

0$5

6

水吸收的热量#

2吸03汤水'
"

10$1+4!+

#

>

'$

5

6

*

?

%

4$5

6

4

$

!++?3#+?

%

0!1!"4!+

&

>

"

$

"

分%

$

$

%电火锅与导线是串联的&所以通过它们的电流相等&它们通电时间相同&电火锅的电阻比导线电阻大很

多&根据公式
20+

"

*1

可知&电火锅产生的热量比导线产生的热量多得多(

"

$

"

分%

!(!

$

!

%刻度线没有贴着被测物体
"

"!"!

$

"

%

40

5

1

"

小

$

#

%

*-/.

"

游码未归零
"

调节平衡螺母

评分标准#每空
!

分&共
'

分+有其他合理答案均参照给分

!)!

$

!

%如图所示#

!

" # $%

&

" '() *

!

"

+

,

$

"

%

$

连接电路时开关未断开

%

滑动变阻器未处于最大阻值处

$

#

%

+!#

"

+1'%

$

$

%大
"

-

评分标准#作图
!

分&其余每空
!

分&共
'

分+有其他合理答案均参照给分

"+!

$

!

%温度计的玻璃泡接触了烧杯底壁
"

秒表

$

"

%减少热散失$防止水飞溅等%

$

#

%

)&

$

$

%水沸腾时继续吸热&温度不变

$

%

%小于
"

质量

评分标准#每空
!

分&共
'

分+有其他合理答案均参照给分

"!!

$

!

%与太阳光的方向垂直
"

!+1+

$

"

%同一高度
"

缩小
"

照相机

$

#

%近视眼
"

靠近

评分标准#每空
!

分&共
'

分+有其他合理答案均参照给分

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇
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#

""""

!

!"

"

!二"

!!

法拉第
"

电磁感应

"!

声源
"

响度

#!

减慢
"

液化

$!

大
"

小

%!

不需要
"

导体

&!

倒立
"

静止

'!

相等
"

小明

(!#

"

!@"

)!.

"

!+,/

"

!!,*

"

!",*

"

!#,./

"

!$,-.

!%!

解#$

!

%,

!"+

-表示该路段限制最高速度
!"+57

'

A

+,南昌西站
$+57

-表示从标志牌处到南昌西站的路程为

$+57

($

"

分%

$

"

%速度表显示的速度#

40&+57

'

A

由
40

5

1

可得&到南昌西站需要的时间#

10

5

4

0

$+57

&+57

'

A

0

"

#

A0$+7BC

"

$

"

分%

$

#

%小明家离交通标志牌处的距离#

5-041-0&+57

'

A4

!+

&+

A0!+57

"

$

!

分%

$

$

%小车在余下的路程内到达南昌西站的最快的时间#

160

56

4-

0

$+57

!"+57

'

A

0

!

#

A0"+7BC

所以到站时间为
!+

#

#+

"

$

"

分%

!&!

解#$

!

%当闭合开关
9

#

&断开开关
9

!

)

9

"

&等效电路如下图所示(

!

!

"

#

"

$

因为滑动变阻器允许通过的最大电流为
!-

&根据图乙)丙所示可以得到此时电流表的示数为
+0+1%-

+电

压表的示数为
,

"

0&:

+

由于此时灯泡正常发光&所以灯泡两端电压#

,

!

0,额0&:

所以电源电压#

,0,

!

;,

"

0&:;&:0!":

"

$

"

分%

$

"

%由$

!

%可知灯泡的额定电流为#

+

+

0+0+1%-

所以灯泡的额定功率#

/额0+额,额0+1%-4&:0#<

"

$

"

分%

$

#

%当闭合开关
9

!

)

9

"

)

9

#

&等效电路如下图所示#

!

"

!

#

!

$

"

滑动变阻器接入电路中的阻值为
#+

#

时&电流表的指针刚好满偏&此时电路中的总电流为

+总0+1&-

此时滑动变阻器中的电流#

+

"

0

,

*

"

接
0

!":

#+

#

0+1$-

电阻
*

#

中的电流#

+

#

0+总3+
"

0+1&-3+1$-0+1"-

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇
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物理参考答案

$

""""

!

!"

"

电阻
*

#

的阻值#

*

#

0

,

+

#

0

!":

+1"-

0&+

#"

$

#

分%

!'!

解#$

!

%旋钮开关接
!

位置时&电热水器处于慢加热+旋钮开关接
"

位置时&电热水器处于快加热(

"

$

!

分%

$

"

%水需要吸收的热量#

203'

$

131

+

%

0$1"4!+

#

>

'$

5

6

*

?

%

4$+5

6

4

$

'+?3"+?

%

0(1$4!+

&

>

"

$

"

分%

$

#

%快加热挡时只有
*

"

接入电路&由
/0

,

"

*

可得&电阻
*

"

的阻值#

*

"

0

,

"

/快加热
0

$

""+:

%

"

!"!+<

0$+

#

慢加热挡时
*

!

和
*

"

串联接入电路&由
/0

,

"

*

可得&电阻
*

!

和
*

"

的总阻值#

*总0
,

"

/慢加热
0

$

""+:

%

"

&+%<

0(+

#

所以&

*

!

的总阻值#

*

!

0*总3*

"

0(+

#

3$+

#

0$+

#"

$

#

分%

$

$

%用快加热所用的时间#

1快0
0

/快加热
0

"1$"4!+

&

>

!"!+<

0"+++=

"

$

"

分%

!(!

$

!

%

"1)

"

"1)+

"

"+

$

"

%

+

!

%

"

校零

$

#

%磁场
"

变低

评分标准#每空
!

分&共
'

分+有其他合理答案均参照给分

!)!

$

!

%零刻度线
"

右

$

"

%移动游码

$

#

%

%$

$

$

%

"+

"

"1'

"

小

评分标准#每空
!

分&共
'

分+有其他合理答案均参照给分

"+!

$

!

%

*0

,

+

"

,

"+

#"

+1%-

-

$

"

%如图所示#

!

" # $%

&

" '() *

!

"

$

#

%

*

$

$

%

!!1$

$

%

%增大
"

灯丝的电阻与温度有关

评分标准#作图
!

分&其余每空
!

分&共
'

分+有其他合理答案均参照给分

"!!

!实验过程"$

!

%较暗
"

较薄

$

"

%平面镜所成的像与物的大小相等

$

#

%直接

!分析数据得出结论"平面镜所成的像与物到平面镜的距离相等

!拓展"缩小
"

放大

评分标准#每空
!

分&共
'

分+有其他合理答案均参照给分

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇
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%

""""

!

!"

"

!三"

!!

欧姆
"

能量守恒

"!

音调
"

扩散

#!

运动
"

保持静止

$!

凝固
"

放

%!

反射
"

不变

&!

火
"

不发光

'!

变大
"

缩短

(!

#"

7

)!*

"

!+!/

"

!!!-

"

!"!.

"

!#!-/

"

!$!*.

!%!

解#$

!

%汽车百公里消耗汽油
%D

&完全燃烧放出的热量#

2放0
8

&0$1%4!+

'

>

'

D4%D0"1"%4!+

(

>

"

$

"

分%

$

"

%测试
&7BC

汽车行驶的路程#

50410(+57

'

A4

&

&+

A0(57

匀速行驶时牵引力等于阻力&即
$牵0

9

0)++2

牵引力做的功#

00$牵50)++24(4!+

#

70'1"4!+

&

>

"

$

"

分%

$

#

%百公里汽车牵引力做的功#

0-0$牵5-0)++24!+

%

70)4!+

'

>

该汽车的能源转化效率#

"

0

0-

2放
4!++E0

)4!+

'

>

"!"%4!+

(

>

4!++E0$+E

"

$

"

分%

$

$

%节约能源&燃烧充分&尾气污染小&等($

!

分%

!&!

解#$

!

%,

$+

#"

+1%-

-表示滑动变阻器的最大阻值是
$+

#

&允许通过的最大电流是
+1%-

(

"

$

!

分%

$

"

%由
+0

,

*

可得&

*

!

两端的电压#

,

!

0+

!

*

!

0+1$-4"+

#

0(:

"

$

!

分%

/

!

0,

!

+

!

0(:4+1$-0#1"<

"

$

!

分%

$

#

%因串联电路中总电压等于各分电压之和&

所以&

*

"

两端的电压#

,

"

0,3,

!

0!":3(:0$:

因串联电路中各处的电流相等&

所以&

*

"

连入电路的阻值#

*

"

0

,

"

+

"

0

,

"

+

!

0

$:

+!$-

0!+

#"

$

"

分%

$

$

%该电路是串联电路&当电路中的电流最大时&电功率最大+当电路中的电流最小时&电功率最小(最大电

流为
+大0+1%-

&最小电流为滑动变阻器阻值最大时的电流(

最小电流#

+小0
,

*总
0

,

*

!

;*

"

大
0

!":

"+

#

;$+

#

0+!"-

最大电功率#

/大0,+大0!":4+1%-0&<

最小电功率#

/小0,+小0!":4+1"-0"1$<

所以该电路的电功率变化范围为
"1$<

!

&<

(

"

$

"

分%

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇
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最新中考模拟示范卷!

!!!!!!!!!!!!

物理参考答案

&

""""

!

!"

"

!'!

解#$

!

%根据表中数据可知&灯泡的额定电压为
""+:

&额定功率为
%+<

&则由
/0

,

"

*

可知&灯泡正常发光时

的电阻#

*

D

0

,

"

/

D

0

$

""+:

%

"

%+<

0)&(

#"

$

"

分%

$

"

%根据电路图可知&只闭合开关
9

!

或
9

"

&取暖灯正常工作时&干路中的电流最小&此时两个取暖灯并联+由

表中数据可知&取暖灯的额定电压为
""+:

&额定功率为
&&+<

&因并联电路中干路电流等于各支路电流之

和&所以由
/0,+

可知&干路最小电流#

+小0"+暖灯0"4

/暖灯

,

0"4

&&+<

""+:

0&-

"

$

#

分%

$

#

%当开关
9

!

)

9

"

都闭合时&四个取暖灯并联&加热时间最短+

空气吸收的热量#

2吸03空气'$

131

+

%

0!1+4!+

#

>

'$

5

6

*

?

%

4#+5

6

4"+?0&4!+

%

>

不计热量损失&有
002吸&

由
00/1

可知&最短加热时间
10

0

/

0

&4!+

%

>

$4&&+<

0""'!#=

"

$

#

分%

!(!

$

!

%

((++

"

%%$&1'

$

"

%

."

"

!+

$

#

%伸长量
"

量程
"

竖直

评分标准#每空
!

分&共
'

分+有其他合理答案均参照给分

!)!

$

!

%零刻度线

$

"

%平衡
"

取下
"+

6

砝码换
!+

6

的砝码继续实验

$

#

%

'(1"

$

$

%

$+1(

"

小
"

烧杯中有液体残留

评分标准#每空
!

分&共
'

分+有其他合理答案均参照给分

"+!

$

!

%避免杠杆的自身重力对平衡的影响

$

"

%

$

!

:

!

0$

"

:

""

左端下沉

$

#

%

!

"

变大
"

拉力的力臂减小

$

$

%

*

评分标准#每空
!

分&共
'

分+有其他合理答案均参照给分

"!!

$

!

%如图所示#

!

" #$% &

'

" & ()

!

"

#

$

% !

&

'

(

$

"

%待测电阻
*

;

断路

$

#

%

&

$

$

%

$

+

!

3+

"

%

*

+

+

"

$

%

%

$

,3"1%:

%

9

)

9

"

&

"1%:4

,

!

*

+

评分标准#作图
!

分&其余每空
!

分&共
'

分+有其他合理答案均参照给分

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇

南昌市陈娇


